
 

     
 
 

 

 

 2 年生は，10 月 8 日（火）～10 日（木）に 2 泊 3 日で福岡，長崎方面に修学旅

行に行って来ました。初日は少し雨模様で天気が心配でしたが，徐々に回復し，1 日目

に予定していた長崎平和祈念公園での平和集会，長崎市内の班別研修を無事終えること

ができました。2 日目，3 日目は素晴らしい天気に恵まれ，2 日目の松浦地区でのほん

なもん体験では午前中は郷土料理をつくる【味覚体験】，午後からは，シーカヤックや

船釣り等の【自然体験】を満喫しました。いずれも普段の学校生活の中では，体験でき

ない貴重で感動的な体験でした。夜は，各家庭に民泊し，地元の人々と交流し，おもて

なしを受け，楽しいひとときを過ごしました。3 日目のハウステンボスの見学も予定通

り，行うことができました。全体での集合は，予定よりも早く集まることができ，その

ことが旅程が順調に進むことにつながりました。今回の旅行を通して，集団で時間を守

って行動すること，仲間と協力することや相手への感謝の気持ちや思いやりの気持ちを

持つことの大切さも学びました。これらの学んだことを，今後の学校生活へ活かせるよ

う，授業や学校生活を通して指導していきます。 

 保護者の皆様には，早朝からの見送りと夜遅くのお出迎えをしていただき，本当にあ

りがとうございました。 

（※ 以下に写真を掲載します。個人情報につき，取り扱いにご配慮ください。） 
 

 

 

              

                

 

 

  

福山駅          新幹線内        平和集会 

                           

 

                  

                

 

 

    昼 食        ホテルでの夕食      1 日目の反省会 

 

                                      

 

  

  

 

 

味覚体験        自然体験（船釣り）   自然体験（シーカヤック） 

                                                                                

 

 

 

 

 

 入村式・対面式        離村式       ハウステンボス ① 

              

 

 

 

 

ハウステンボス ②     ハウステンボス ③ 

                             博多を出発 

 

 

 

 

 

 10 月 8 日（火）に，3 年生は進路説明会を行いました。第 3 回までの説明会では， 

私立高校や公立高校から先生方を招いて学校の特色や求める生徒像，入試制度等に 

ついての説明をしていただきました。それぞれの学校で，教育方針や学校独自の学 

科について，ＰＣや資料をもとにして解説をしていく形式でした。 

今回は，進路関係の主な日程や入学願書の記入や必要な手続きなど進路事務に関 

する説明を行いました。3 年生は，今月からいよいよ具体的な進路選択・決定の時 

期を迎えます。最初のあいさつでも述べましたが，各高校では，３年間，自ら意欲 

的に取り組む生徒，継続的に目標に向けて努力する生徒を求めています。また，自 

分の意見や考えを相手にしっかりと話していくことも重視されてきます。自分が高 

校の 3 年間で「何を目標にして取り組んで行くのか」「将来へ向けて，高校でどん 

な勉強をするのか」をしっかり考え，自分が行きたい高校，めざしたい将来の目標 

は何なのかをもう一度，じっくりと考えてみてください。そして，進路について家 

庭でも話し合ってください。 
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  1，3 年生は，10 月 9 日（水）に，社会見学を行いました。 

1 年生は，尾道に行き，尾道美術館見学とグループに分かれて，お寺巡りをしなが

ら，最後は，千光寺公園をめざす計画でした。天候にも恵まれ，各グループとも協力

しながら，お寺を巡りました。途中，道がわからなくて地元の人に聞いたり，地図を

見て試行錯誤しながら到着するなど苦労することもありましたが，みんな楽しく取り

組むことができました。野外で集団で行動することで学ぶことが多い 1 日でした。 

  

                                      

 
 

 

 

3 年生は，ライフパーク倉敷科学センターと大原美術館に行きました。ライフパー 

 ク倉敷では，プラネタリウムにより澄み切った夜空の星の動きを疑似体験しました。 

 また，科学に関する体験コーナーでは電気や力，音，波などの現象を身のまわりの身  

 近な道具や常設の実験装置を使って確かめることができました。普段は何気なく見落 

としてしまうことも実験によって確かめることができることを学びました。天候もと 

てもよく，昼食も芝生の上で楽しく食べることができました。 

  10 月に入り，実力診断テストや進路説明会など本格的に自らの進路の向けて取り

組む時期となりましたが，社会見学での一日はクラスの友達とおしゃべりしたり，美

術館での絵画の鑑賞をすることで気分をリフレッシュをする良い機会になったと思

います。 

１，３年生とも休み明けから，また，気持ちも新たにそれぞれの目標に向けて頑張っ

ていきましょう。 
 

 

                      

                                                                               

                     

                    

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 11／1 （金）・・・・・・・・・学校へ行こう週間（～11／7） 
○ 11／6 （水）・・・・・・・・・生徒朝会 
○ 11／10 （日）・・・・・・・・・芦田音楽祭 
○ 11／15 （金）・・・・・・・・・諸費口座振替日 
○ 11／18 （月）～20（水）・・・ 3 年生懇談 
○ 11／19 （火）・・・・・・・・・期末テスト発表 
○ 11／21 （木）・・・・・・・・・生徒会役員選挙 
○ 11／26 （火）～28（木）・・・ 期末テスト 


